

Descubre Honduras

# Ruta de Infiltración de Sandinistas a El Salvador

TEGUCIGALPA, marzo 28 (UPI).— El Gobierno de Honduras anunció hoy que interceptó a cuatro nicaragüenses, que entraron por la frontera hondureña del suroeste, en ruta a El Salvador, para asistir a los guerrilleros de ese país. En una declaración por

separado, un dirigente rebelde indio dijo que los indios Miskitos, que luchan contra el Gobierno sandinista afirmaron haber dado muerte o herido a unos 700 soldados y milicianos gubernamentales, en la región norteña del Atlántico, desde principios

de año. En un comunicado del Departamento de Información Internacional, indicó que uno de cuatro nicaragüenses murió el sábado en un tiroteo con las Fuerzas de Seguridad de Honduras, cerca de la localidad de Nacoame, 30 kilómetros al este de El Salvador. Honduras dijo que los infiltradores formaban par-

te de una red nicaragüense mayor. "Nicaragua está violando el territorio hondureño al enviar tropas en pequeños grupos a El Salvador, para reforzar y proveer a los guerrilleros de ese país", señala el comunicado. Steadman Fagoth, el exiliado jefe del grupo In-

—Favor pase a la página 24.



**ACUSA A NICARAGUA.**— Washington, marzo 29. El Canciller de Honduras, Edgardo Paz Barrena, acusó a Nicaragua de ser instrumento de fuerzas extracontinentales y de enviar hombres y armas hacia El Salvador, por medio del territorio hondureño. (UNIFAX II de UPI).

## E.U. Reconoce Apoyo de Países de L.A. en la ONU

WASHINGTON, marzo 29 (UPI).— El Departamento de Estado reconoció hoy el apoyo de Brasil, Venezuela, la República Dominicana y otros países latinoamericanos, en el debate del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, sobre las acciones armadas contra el régimen sandinista de Nicaragua.

Pero al mismo tiempo, sin mencionarlos por su nombre, el vocero Alan Romberg, fustigó a "los que se hacen eco rutinariamente de la retórica antinorteamericana de Nicaragua", que acusa a Estados Unidos de asistir a las fuerzas antisandinistas, que operan en su territorio.

La Embajadora Jeanne Kirkpatrick criticó la semana pasada a México y Panamá por sus posiciones en el debate del Consejo de Seguridad, acusándolos de parcialidad para juzgar la situación en Nicaragua y en El Salvador.

Kirkpatrick dijo que México reclama el derecho de Nicaragua a la autodeterminación.

—Favor pase a la página 24.



**REELEGIDO CANCELLER.**— Bonn, Alemania Occidental, marzo 29. El Parlamento de Alemania Occidental reeligió hoy formalmente a Helmut Kohl, como Canciller, en una sesión marcada por primera vez por la presencia del movimiento disidente. Le toma el juramento Rainer Barzel, Presidente del Bundestag. (UNIFAX II de UPI).

## Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, marzo 29 (AP).— Los precios de la Bolsa cerraron hoy mayormente en baja en una sesión de transacciones numerosas, tras un intento de repunte de precios que no se materializó.

La caída gradual del Mercado comenzó al tiempo que el Gobierno divulgaba noticias poco favorables sobre la economía. El déficit comercial de los Estados Unidos se amplió el mes pasado a 3.580 millones de dólares, según el Departamento de Comercio.

Los inversionistas trataron de determinar entre tanto si una reunión de la Comisión Ejecutiva de la Junta de Reserva Federal, se propone modificar la actual política monetaria del Banco.

El Promedio Dow Jones de 30 industriales, que ganó cinco puntos en las primeras horas de la sesión, cerró con baja de 2,13 puntos para quedar a 1.131,19.

Las acciones en declinación superaron a las ganadoras en proporción de 4 a tres en la Bolsa de Nueva York, cuyo índice compuesto perdió 0,10 para cerrar a 87,24.

El volumen total subió de 58,51 a 65,30 millones de certificados.

### PRECIO DOLAR Y ORO

LONDRES, marzo 29 (UPI).— El dólar declinó —Favor pase a la página 27.

## Confirman al Canciller Helmut Kohl

BONN, marzo, 29 (UPI).— El Parlamento se reunió hoy para reelegir formalmente al Canciller Helmut Kohl, en una sesión caracterizada por primera vez por la presencia del movimiento antinuclear, que ha prometido oponerse a la instalación de nuevos cohetes nucleares norteamericanos en Alemania Occidental.

La elección de Kohl para un mandato de cuatro

—Favor pase a la página 15.

## Perú Presenta un Plan de Paz para Países C.A.

NACIONES UNIDAS, marzo 29 (UPI).— Perú presentó hoy el Primer Plan Concreto de Paz para Centro América, solicitando una acción directa del Consejo de Seguridad, para que cesen de inmediato las hostilidades, en la región fronteriza entre Honduras y Nicaragua.

El Embajador del Perú Celso Pastor de la Torre, dijo al presentar el plan, que luego debe haber un diálogo regional, aunque insistió que hay "fuerzas e intereses ajenos a la región, que hacen difícil una

solución, que atienda los anhelos de los pueblos centroamericanos."

Agregó que se pretende situar la crisis de la región, dentro del contexto de la confrontación este-oeste, olvidando "el profundo desajuste económico y social, que secularmente experimentan sus pueblos".

Hablando en el debate sobre las denuncias de agresión externa presentadas por Nicaragua, Pastor de la Torre puntualizó que

—Favor pase a la página 27.

## Oferta de E.U. a Rusia para Reducir los Misiles

WASHINGTON, marzo 29 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan declaró hoy que no hay cambios en su objetivo final de la eliminación de todos los misiles nucleares de Europa, pero ofreció a la Unión Soviética un nuevo plan provisional de control de armamentos, en el que se sugiere una reducción en el número de misiles nucleares de mediano alcance en Europa.

La conferencia sobre desarme con la Unión Soviética entró en receso hoy en sus sesiones que venía efectuando en Ginebra hasta el mes de mayo.

En una entrevista con

seis periodistas en la Casa Blanca, el Presidente dijo que "nunca nos hemos retirado de nuestra posición de emplazar nuestros misiles en Europa, a fines de año".

El Presidente dijo que mañana informará a los Representantes de la OTAN, al parecer para explicarles la proposición de acuerdo provisional, que presentó en Ginebra a los soviéticos, para limitar el número de misiles nucleares de ambos bandos.

Reagan no quiso dar más detalles, pero prometió aclarar el asunto mañana.

—Favor pase a la página 15.

## En Centro América Crisis Debe Resolverse sin Interferencia: Brasil

NACIONES UNIDAS, marzo 29 (UPI).— Brasil abogó por una solución a los problemas centroamericanos sin usar la fuerza y sin interferencias externas, diciendo que "aún hay tiempo para detener la escalada de violencia".

El Representante brasileño, Carlos Bittencourt Bueno, hablando ante el Consejo de Seguridad, dijo que "hay que observar el principio de no intervención en las áreas de tensión. Es el deber de todos los Estados —no sólo los más poderosos— evitar actos o actitudes que contribuyan a aumentar las ten-

siones internacionales". Agregó que es necesario circunscribir esas tensiones a sus causas específicas "y tratar de resolverlas sobre la base del interés nacional de los países involucrados, libres de cualquier interferencia externa".

Bittencourt señaló que "no puede haber soluciones parciales a los problemas, que han estado socavando la estabilidad y el desarrollo de la América Central. Para enfrentar esos problemas no podemos minimizar los compo-

—Favor pase a la página 41.

## Piden Crear una Moneda que Reemplace al Dólar

BUENOS AIRES, marzo 29 (AP).— El economista argentino Raúl Prebisch abogó hoy, por la creación de "una nueva moneda internacional auténtica", que reemplace al dólar norteamericano.

El economista de 81 años, considerado uno de los principales impulsores de la Integración Latinoamericana por la que bregó desde sus altas funciones en diversos organismos de las Naciones Unidas, habló hoy ante delegados de 125 países en desarrollo participantes en el plenario del "Grupo de los 77", inaugurado

ayer. La Conferencia de las Naciones Unidas para el Comercio y el Desarrollo (UNCTAD), para cuya sexta reunión en junio en Belgrado se preparan los "77", pidió a Prebisch la presentación de un documento, que el economista tituló "La crisis del capitalismo y el comercio internacional".

La disertación de hoy se refirió básicamente a ese documento y a otros temas de preocupación para los países en desarrollo, como el endeudamiento externo —Favor pase a la página 24.



**PEREZ DE CUELLAR OPTIMISTA.**— Moscú, marzo 29. El Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, dijo hoy que tras las conversaciones que mantuvo con el líder soviético Yuri V. Andropov, ve con optimismo una solución a la crisis afgana. Le acompaña el Ministro de Relaciones Exteriores, Andrei Gromyko (derecha). (UNIFAX II de UPI).